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Πλήθος κόσμου κατέκλυσε το Ανοικτό Αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 
στη Μακεδονίτισσα, ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα του Τμήματος Θεολογίας και 
Πολιτισμού του εν λόγω Ανωτάτου Εκπαιδευτικού Οργανισμού της κυπριακής 
πρωτεύουσας, διψώντας να ακούσει τον πνευματικό και χαρισματικό λόγο του 
Καθηγούμενου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ.

Τον Γέροντα Εφραίμ καλωσόρισε εγκαρδίως, εκ μέρους του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας, ο Κοσμήτορας της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών και Κοινωνικών 
Επιστημών, καθηγητής Χρήστος Παναγίδης, ο οποίος και τον παρουσίασε, στο 
πολυπληθέστατο ακροατήριο, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο πνευματικό, 
φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο που επιτελεί, υπό την ηγεσία του, η Μονή 
Βατοπαιδίου, εντός και εκτός Αγίου Όρους.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας και Πολιτισμού, καθηγητής Χρήστος 
Οικονόμου, στον δικό του χαιρετισμό αναφέρθηκε στην εισαγωγή των Θεολογικών 
Σπουδών στην Κύπρο και την ίδρυση του Τμήματος Θεολογίας και Πολιτισμού στο 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην Ακαδημαϊκή ελευθερία, 
«η οποία δεν υποτάσσεται ούτε σε πρόσωπα, ούτε σε εξουσίες, ούτε σε 
σκοπιμότητες» και εξέφρασε τη βασική θεολογική του άποψη ότι «εκτός της 
Εκκλησίας δεν υπάρχει θεολογία, αλλά και Εκκλησία χωρίς θεολογία δε νοείται».

Σημείωσε, ακολούθως, ότι «η αγάπη μας για το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο και 
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το Άγιον Όρος είναι δεδομένη. Στο πρώτο, γιατί το θεωρούμε ως τον φάρο της 
Ορθοδοξίας και της πονεμένης Ρωμιοσύνης και στο δεύτερο γιατί είναι εργαστήρι 
Αγιότητας και εμπειριών της βασιλείας των ουρανών και της αιωνιότητας».

Σκοπός του Τμήματος, υπογράμμισε, είναι «να υπηρετήσει τη Θεολογία και τον 
Πολιτισμό του νησιού και της ευρύτερης Ορθοδοξίας» και έκανε μνεία στον 
μεγάλο αριθμό Μεταπτυχιακών και Διδακτορούχων φοιτητών του Προγράμματος, 
τη συνεργασία του Τμήματος με το Πανεπιστήμιο Saints Cyril and Methodius 
Institute of Post-Graduate and Doctoral Studies του Πατριαρχείου Μόσχας, αλλά 
και στο γεγονός ότι σπουδαστές του προέρχονται, εκτός από τον χώρο της 
θεολογίας, και από πολλούς άλλους κλάδους, όπως η ιατρική, το πολυτεχνείο, οι 
θετικές επιστήμες, τις καθηγητικές λεγόμενες Σχολές, κ.λπ.

Πρόσθεσε, επίσης, πως «η ομιλία του Γέροντα Εφραίμ εντάσσεται στο πλαίσιο των 
Επιστημονικών Ημερίδων του Τμήματος Θεολογίας και Πολιτισμού, στο οποίο 
προσκαλούνται άνθρωποι από τον επιστημονικό ακαδημαϊκό χώρο, αλλά και από 
τον εκκλησιαστικό κόσμο και τον χώρο των γραμμάτων και του πολιτισμού».

Ο κ. Οικονόμου ολοκλήρωσε τον χαιρετισμό του, ευχαριστώντας για την 
υποστήριξή τους την Ακαδημαϊκή και Διοικητική ηγεσία του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας, καθώς και τον «πρωτοπόρο των Γραμμάτων και του Πολιτισμού», 
Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρο, ο οποίος έχει θέσει υπό την 
αιγίδα του το Τμήμα Θεολογίας και Πολιτισμού και το στηρίζει παντοιοτρόπως.

«Δεν ήρθα να μιλήσω σαν θεολόγος, ήρθα να μιλήσω σαν φοιτητής του 
Πανεπιστημίου της Ερήμου» υπογράμμισε ο Γέροντας Εφραίμ στην ομιλία του, η 
οποία είχε για θέμα: «Το Άγιον Όρος, ως εμπειρία ζωής».

Ο σεπτός Καθηγούμενος της του Βατοπαιδίου Μονής, αφού έκανε μια γενική 
αναφορά στον μοναστικό κόσμο του αγιωνύμου Όρους, μίλησε για το πλήθος των 
ανθρώπων που καταφεύγουν εκεί για να τύχουν αναψυχής, παρηγοριάς και 
πνευματικής ενίσχυσης στον καθημερινό τους αγώνα και εστίασε τον λόγο του 
στον θαυμαστό και αγιασμένο βίο συγχρόνων Αγίων της Πίστεώς μας, 
παραθέτοντας προσωπικές του εμπειρίες.

«Στο Άγιον Όρος υπήρχαν και υπάρχουν άνθρωποι του Θεού, άνθρωποι που 
βιώνουν τον Θεό, που θυσιάζονται και ταπεινώνονται για τους συνανθρώπους 
τους. Ο κόσμος χρειάζεται ανθρώπους που να προσεύχονται γι’ αυτόν. Αυτό 
κάνουν οι μοναχοί. Η προσφορά του μοναχισμού, ο οποίος διεξάγει σήμερα ένα 
τεράστιο φιλανθρωπικό έργο, είναι προσφορά προς την Οικουμένη και 
πραγματικός μοναχός είναι αυτός που αδιαλείπτως προσεύχεται υπέρ της 



Οικουμένης», τόνισε.

Κατακλείοντας τον λόγο του, ο Γέροντας Εφραίμ, σημείωσε ότι σήμερα στην εποχή 
του πλήθους των μέσων επικοινωνίας και των ηλεκτρονικών υπολογιστών «οι 
άνθρωποι ξεχνούν να επικοινωνήσουν με τον Θεό και κατά συνέπεια με τον 
συνάνθρωπό τους».

Την εκδήλωση ετίμησαν με την παρουσία τους ο Υπουργός Παιδείας και 
Πολιτισμού κ. Κώστας Καδής, οι Μητροπολίτες Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος 
και Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, ο Πρόεδρος της Συμμαχίας Πολιτών κ. 
Γιώργος Λιλλήκας, ο Γενικός Εκτελεστικός Διευθυντής του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας κ. Αντώνης Πολεμίτης, ο Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης κ. Κυπριανός 
Λούης, Ακαδημαϊκοί και μέλη της Διοίκησης του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, ο 
πρώην βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, πολλοί ιερείς, φοιτητές και πλήθος κόσμου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μετά το τέλος της ομιλίας, την οποία παρακαλούθησαν 
πάνω από χίλια τριακόσια άτομα, ο Γέροντας Εφραίμ, παρά την κούραση και το 
βεβαρημένο πρόγραμμά του, ακούραστος, ευλόγησε το πλήθος των ανθρώπων και 
τον καθένα ξεχωριστά, που τον περικύκλωσαν.
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